

温州市非公有制经济组织党务工作者协会 社会组织党务工作者协会

简报

第 90 期（总第 1226 期）

温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会编印

2023 年 12 月 1 日

【目录】

1. 温州市两新组织党务工作者协会组织理事赴大陈岛开展“循迹溯源学思想促践行”主题教育学习考察活动
2. 正泰集团召开职工子女考取大学表彰暨正泰电器职工运动会表彰大会
3. 简讯一则

温州市两新组织党务工作者协会组织理事 赴大陈岛开展“循迹溯源学思想促践行” 主题教育学习考察活动

有一种精神，永远烛照前路；有一种力量，促人奋进前行。

20世纪50年代，467名青年志愿者响应团中央号召，先后登上大陈岛垦荒创业，用青春和汗水将昔日满目疮痍的“海上荒岛”建设成今日熠熠生辉的“东海明珠”，铸就了“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈岛垦荒精神。“一次登岛、两次回信”充分体现了习近平总书记对大陈岛的牵挂和对大陈岛垦荒精神的高度肯定，赋予了大陈岛非比寻常的政治意义，也赋予了大家传承和弘扬大陈岛垦荒精神的历史使命。

11月25日，温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会由会长徐顺聪带队，组织协会顾问、理事赴大陈岛开展“循迹溯源学思想促践行”主题教育学习考察活动，循着习近平总书记调研的足迹、擘画的印记、走过的轨迹、牵挂的心迹，溯实践真理之源、思想萌发之源、奋斗路径之源、忠诚情感之源，更好感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的源头活水，不断增添建新功的信心力量。

大陈岛位于浙江中部台州湾东南海域，分上大陈岛、下大陈岛，由29个岛礁组成。随着汽笛一声长鸣，考察团一行乘坐“庆达”渡轮缓缓驶离台州椒江码头，在波涛汹涌的大海中乘风破浪向东行驶29海里，约2个小时之后，一座被誉为“东海明珠”的岛屿映入眼帘。

迎着岛上强劲的大风，考察团一行首先来到了大陈岛党性教育基地。该基地是以习近平新时代中国特色社会主义思想讲习和垦荒精神为核心的复合型党员干部党性教育培训基地。

2006年8月，时任浙江省委书记的习近平亲临大陈岛视察，提出垦荒精神也包含着“无私奉献、开拓创新”的精神，进一步丰富了大陈岛垦荒精神的内涵。从此，“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈岛垦荒精神，激励着一批又一批的后来人。在这里，大家边走边看，边聆听着已近80岁的第一批大陈岛垦荒队员高阿莲讲述她16岁那年积极响应团中央“建设伟大祖国的大陈岛”号召，登上荒无人烟、满目疮痍的大陈岛垦荒创业，在艰难岁月中挥洒汗水，为了祖国发展艰苦奋斗的光辉事迹。通过她的讲解和“守护红色根脉，践行垦荒精神”现场教学，数代垦荒人奋斗的场景，上岛、守岛、建岛的酸甜苦辣仿佛近在眼前。

紧接着，考察团一行瞻仰了大陈岛垦荒纪念碑。高高的垦荒纪念碑耸立在大陈岛黄夫礁山岗，向每一个造访它的人，讲述大陈岛的垦荒故事。纪念碑一面镌刻张爱萍将军题写的“大陈岛垦荒纪念碑”八个大字。另一面镌刻着胡耀邦同志的手迹“艰苦创业，奋发图强”。在那激情燃烧的岁月中形成的垦荒精神，凝铸成一座永远的丰碑，耸立在中华儿女的心中。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”在垦荒纪念碑广场上，在徐顺聪会长的领誓下，大家高举右手，紧握右拳，面向鲜红的党旗，重温入党誓词，重忆入党初心，更加坚定了热爱党、听党话、跟党走的理想信念。

随后，考察团一行来到了大陈岛台胞文史馆。馆中留存了极为详实的史料，详细展现了大陈岛几十年的垦荒征途，记录了大陈岛的历史变迁，通过对文史馆的参观，大家对大陈岛的历史以及垦荒的经过有了更细致的了解。值得一提的是，大家还见到了大陈岛上在战争时期遗留下来的古老弹坑，透过这些弹坑，真切地感受到了大陈岛从一江山岛战役到垦荒重建这一路走来的艰辛，也更懂得珍惜现在来之不易的幸福生活。

此外，考察团一行还攀爬了甲午岩，寻访了思归亭，感受惊涛拍岸，山路陡峭，体验环境险恶，感慨解放军战士们参与登岛解放战争的英勇无畏和垦荒青年建设海岛的不易。

沿着环岛公路，考察团一行继续调研，随处可见的整洁晒场、放得整整齐齐的鱼干，让大家对大陈岛民的共富运作方式有了一定了解。大陈的岛民素来有晾晒海鲜干货的习惯，面对岛上农渔产品同质化较高、产销体系不完善，信息渠道闭塞等情况，当地创建了“大陈海味”共富工坊。“大陈海味”以大陈镇“红帆领航”党建联建为基础，通过创新“党建+企业+村集体+农户”联动的方式，将区域内“共富工坊”建设纳入党建联建工作机制，以镇带村、以企带农，打破过去各村各户各自为战的局面。同时开通线上店铺、“红色直播间”，开设短视频制作、直播带货课程，以品牌带动村集体和岛民双双增收，为共富工坊提质增效。如今，带有大陈印记的蓝色经济已然成为这座美丽海岛最亮的共富底色。

一座岛屿，因为有了记忆，才有了完整的生命历史。作为垦荒精神的发源地，大陈岛华丽转身，走出了一条精神立岛、旅游强岛、海洋富岛的新时代垦荒路，让大家感受到精神的力量。考察团在这次活动中回望历史倾听大陈岛的足音，见证大陈岛的足印，也期待这里上演更多的大陈传奇，同时也会将这份传奇带回温州，汲取“大陈岛垦荒精神”与时俱进、历久弥坚、催人奋进的精神力量，扛起使命，继往开来，只争朝夕，不负韶华，为温州交出续写创新史、走好共富路、争创先行市的时代答卷贡献两新力量、展现两新担当，当好新时代垦荒精神的传承者、续写者。

（温州市两新组织党务工作者协会秘书处）

正泰集团召开职工子女考取大学表彰 暨正泰电器职工运动会表彰大会

11月22日下午，2023年正泰集团举行职工子女考取大学表彰暨正泰电器职工运动会表彰大会，集团党委书记、监事会主席、工会主席吴炳池，集团工会委员、正泰电器工会委员、各单位负责人、基层工会主席、受表彰代表等240余人参加会议。

会上，吴炳池作了讲话。他指出，2023年正泰职工子女金榜题名的喜讯频传，共有281位正泰职工子女被高校录取，较2022年增加了25位，考取人数创历年新高。运动会期间，901

名运动员以高昂的激情、顽强的斗志，在比赛中奋勇拼搏、争创佳绩，感受运动带来的魅力和快乐。同时，对全体员工提出了三点希望：一是保持创新驱动，为公司的创新和发展贡献更多智慧和经验；二是加强团队协作，以务实的工作态度，影响和团结身边更多的同事们；三是构建和谐文化，增强企业的凝聚力和向心力。

大会现场表彰了 2023 年正泰职工运动会获奖团体和个人，并为 281 位优秀的职工子女发放了 78.2 万元奖励。其中，博士生 2 人，硕士生 25 人，重点本科 20 人，其他本科 114 人，专科院校 120 人。（正泰集团）

【简讯】

§ 为进一步激发全体员工干事创业、担当作为的新动力，凝心聚力推动集团实现高质量发展，近日，百盛联合集团开展“拾光之旅，毅路同行”团建活动，组织探访中山陵、总统府，弘扬爱国精神；走进牛首山、拙政园，欣赏建筑之美。

（百盛联合集团）

报：中共中央组织部、浙江省委组织部、温州市委常委、温州市委组织部、温州市委两新工委、市委组织部两新组织党建处、各县（市、区）委组织部、两新组织党建科

发：协会全体会员
